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Конспект непосредственно образовательной деятельности по экологии
в старшей группе

Образовательная область: познавательное развитие 

Тема: «Экологическая экспедиция»

Форма проведения: занятие-путешествие

Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное, 
речевое развитие.

Цель: формирование у дошкольников представлений о том, что человек 
часть природы, он должен беречь, охранять и защищать ее, закрепление 
представлений о правилах поведения в природе.
Задачи:

Продолжать учить детей экологически грамотному поведению в природе, 
обобщить знания об экологических проблемах, возникающих по вине 
человека. Познакомить детей со способами очистки воды, экологическими 
знаками по охране природы, систематизировать знания детей о 
взаимодействии живого и неживого в природе, подвести к пониманию того, 
что жизнь на Земле во многом зависит от деятельности человека. 
Продолжать учить детей работать со схемой и планшетами. Развивать 
умение устанавливать причинно-следственные связи между состоянием 
природных объектов и действиями людей, умение анализировать, 
сравнивать, обобщать. Развивать умение работать в парах, группах, 
учитывать мнение партнера. Воспитывать бережное отношение к 
природе, поощрять стремление детей совершать добрые поступки. 
Оборудование: планшеты, предметы необходимые для туриста, мягкие
модули, аудиозапись на время строительства транспорта и путешествия, 
карточки-схемы, схема построения транспорта, слайды сгоревшего леса, 
ящики с землей, посадочный материал, лейки, напоминающие знаки 
поведения в лесу, слайды загрязненных водоемов, емкости с загрязненной 
водой, материал для фильтров (песок и уголь в мешочках, вата, бумажная 
салфетка, ткань, бинт, ватные диски, опилки), напоминающие знаки 
поведения у водоема, значки, музыка столы, проектор, клубок ниток, значки 
юных экологов.
Предварительная работа: решение проблемных ситуаций о поведении 
человека в природе, игровые обучающие ситуации, акция «Покормите 
птиц», чтение природоведческих произведений, просмотр видеофильмов о 
Зейском заповеднике, дидактические игры, цикл экскурсий по теме «Спешим 
на помощь».
Активизация словаря: экспедиция, вездеход, фильтр.



Ход непосредственно образовательной деятельности.
Дети входят в зал.
Воспитатель: Ребята, давайте поздороваемся, улыбнемся друг другу, гостям 
и скажем добрые слова.
( дети говорят слова приветствия)
Все мы дружные ребята,
Мы -  ребята дошколята.
Никого в беде не бросим,
Не отнимем, а попросим.
Пусть всё будет хорошо.
Будет радостно, светло!
- От наших улыбок стало сразу светлее и теплее не только нам, но и нашим 
гостям!
Воспитатель: Ребята, я хочу показать вам Книгу о природе. Подходите 
ближе давайте ее рассмотрим? Ну что же это все карманы пустые, весь 
материал куда-то исчез. Что же нам делать? (ответы детей)
-Я предлагаю отправиться в экологическую экспедицию, чтобы собрать 
материал для книги. Мы как настоящие экологи возьмём с собой в путь 
планшеты, в них мы будем складывать наши экологические находки. 
(Воспитатель раздает детям планшеты).
- Я буду руководителем экспедиции, а вы юными экологами.
Воспитатель: На чем же мы отправимся? (Дети предлагают вид 
транспорта). Ребята, а вы когда-нибудь слышали о таком транспорте как 
вездеход? Как вы думаете, почему его так назвали? Вы правы, именно этот 
транспорт нам очень необходим, я предлагаю вам построить его, материал 
для сборки вездехода у нас есть, а схема вам поможет (строительство 
вездехода из модулей по предложенной схеме)
Воспитатель: Ребята, вездеход готов, пора отправляться, но как, же нам 
узнать маршрут нашей экспедиции? (ответы детей)
- Карта поможет нам определить путь, посмотрите на карту, куда мы 
поедем вначале? (рассматривание карты).
Воспитатель: Займем места и отправимся.
Остановка № 1 Лес

(демонстрация слайда «лес после пожара»)
Воспитатель: Ребята, послушайте, как плачет и стонет наш лес.
Что здесь случилось?
Почему это произошло?
Как вы думаете, пострадали только растения? (животные, насекомые, птицы, 
им нечем питаться).
-Ребята, давайте узнаем, кто жил в этом лесу до пожара? Посмотрите на 
экран и скажите, кто обитал до пожара в этом лесу?( слайды со схемами)



А сейчас, возьмите схему, найдите карточки с животными, насекомыми, 
птицами по этому рисунку и положите себе в планшет.
Дидактическая игра «Кто живёт в лесу» (по карточкам-схемам) 
Воспитатель: Как мы можем помочь лесу? (ответы детей) Я предлагаю 
посадить семена трав и цветов для возрождения леса. Это будет первым 
шагом, ведь лес восстанавливается очень долго.
Воспитатель: В какой последовательности будете работать? (выполнение 
работы детьми).
Воспитатель: Что можно сделать для того, чтобы люди не забывали о 
правилах поведения в лесу? Давайте мы посмотрим, о чем нам говорят 
экологические знаки? (рассматривание знаков). Ребята большие знаки мы 
оставим для людей, чтобы они не забыли правила поведения в лесу, а 
маленькие вы положите себе в планшет. Посмотрите каким теперь стал лес, 
чтобы он всегда был таким мы должны беречь его и правильно вести себя в 
лесу.( слайд зеленого леса).
Дидактическая игра «Напоминающие знаки»
Воспитатель: А нам с вами пора двигаться дальше, ведь у нас есть еще одна 
остановка (показывает карту). Куда теперь лежит маршрут нашей 
экспедиции? (река, отправляемся на вездеходе).
Остановка № 2 Река
(демонстрация слайда загрязненного водоёма)
Воспитатель: Посмотрите на этот водоем? Откуда в воде столько мусора? 
Как вы думаете, кто-нибудь из живых организмов сможет выжить здесь? 
(ответы детей).
Воспитатель: Как можно исправить эту ситуацию? (ответы детей). 
Предлагаю очистить воду через различные фильтры, чтобы она стала чистой, 
пригодной для использования. Посмотрите, что же можно использовать в 
качестве фильтра? (рассматривание фильтров). Как вы думаете, какой 
фильтр очистит воду лучше всего, давайте проверим и сравним 
(выполнение работы детьми в парах).
Воспитатель: Вы считаете, какой фильтр очистил воду лучше всего? (дети 
сравнивают, делают выводы).
Воспитатель: Ребята, посмотрите, какая чистая вода стала в нашем водоеме. 
Давайте выльем чистую воду в наш водоем и посадим кувшинки (дети 
опускают кувшинки в воду). Пройдет совсем немного времени, и наши 
кувшинки раскроют свои лепестки, озеро станет очень красивым. А пока 
ребята, выберите картинки с теми рыбами, которые водятся в пресной воде, 
пресноводных рыб (дети выбирают карточки и кладут себе в планшет) 
Воспитатель: Дети, пока мы с вами выбирали рыб, в чистой, прозрачной 
воде распустились кувшинки, стали жить рыбы. Вам нравится наш водоем 
сейчас? (ответы детей). А чтобы реки и озера всегда были чистыми, я



предлагаю вам оставить знаки, напоминающие людям о правильном 
поведении у водоёма (рассматривание знаков). Маленькие знаки кладите в 
планшет.
(демонстрация слайда чистого водоема)
Воспитатель: Ну что же, мы с вами помогли и лесу и водоему, собрали 
научный материал для нашей книги.
Игра «Паутинка»
Воспитатель: А сейчас, я хочу поиграть с вами в одну интересную игру, 
встаньте в круг. Посмотрите у меня в руках клубок ниток. Представьте, что 
вы все обитатели природы. Антон и Сережа вы в лесу ели, берите ниточку, 
Арина и Соня шишки, Саша и Артем -  белки и т.д.
Посмотрите, что у нас получилось (паутинка)
Воспитатель: Потяните тихонько нитку -  все связаны между собой. 
Чувствуете, как все нужны друг другу. Представьте, кто-то срубил ели и 
выжег траву (дети приседают и отпускают нитку). Что произойдет? (все 
погибнут).
Воспитатель: Да, ребята, все животные, птицы, насекомые, растения 
связаны между собой невидимой паутинкой. Один не может жить без 
другого. Давайте будем охранять, и беречь нашу природу!
Воспитатель: Ребята, мы собрали много материала для Книги и нам пора 
возвращаться назад (дети садятся в построенный транспорт и отправляются 
в детский сад).
Воспитатель: У нас есть материал для книги, давайте заполним пустые 
карманы картинками, которые мы собрали в лесу и на водоеме (дети 
вставляют картинки в Лэпбук). Все карманы нашей книги заполнены.
Ребята, вам понравилась наша экологическая экспедиция?
Какие добрые поступки вы совершили, кому помогли?
Воспитатель: Ребята, мы сегодня сделали много хороших и добрых дел, вы 
стали настоящими защитниками природы. Посмотрите, какая наша планета 
Земля чистая сверкающая, счастливая, и она всегда будет такой, если мы 
бережно будем относиться к ней. А если нашей планете хорошо, то и всем, 
кто на ней живет, тоже будет хорошо!
Песня-хоровод «Кружится Планета
Воспитатель: Я хочу вас поздравить, вы приняты в ряды юных экологов и 
хочу вручить вам специальные значки.
Вручение значков-медалей.


